

Вторникъ 23 Мая

63-й ГОДЪ ИЗДАНІЯ

1900 года.

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКІЯ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.



№ 59.

Подписанія цѣна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписаніяхъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣ а пересылкою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнююплату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при поданіяхъ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ ихъ, чрезъ т.г. Исправниковъ.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписанія принимаются въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Го-

родскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и у г.г. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 12½ коп. и трехкратное — 15 коп. съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Объявленія для Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей изъ заграницы и всѣхъ мѣстъ Россійской Имперіи, за исключеніемъ Олонецкой губерніи, принимаются исключительно торговыми домами Л. и Э. МЕТИЦЛЬ и К° въ Москвѣ, Мясницкая дому Сытова и его отдѣлениія въ С.-Петербургѣ. Большая Морская № 11, по особой тарифу.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанныя негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы желающіе получить не помещенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки

Въ Олонецкой Губернской Типографіи продаются нижеслѣдующія брошюры:

1) Платежныя книжки	цѣна 5 к. за экз.
2) Опекунскія "	" 5 " "
3) Книжки для полиц. уряд.	" 15 " "
4) Домовыя книжки	" 5 " "
5) Наказъ сотскимъ и десятскимъ	" 15 " "
6) Программа вопросовъ, предлагаемыхъ на экзаменахъ кандидатамъ на дол- жность полицейскихъ урядниковъ	" 3 " "

Пересылка по почтѣ принимается на счетъ типографіи въ случаѣ выписки
10 экз. и болѣе.

ИМѢЕТСЯ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ВЫБОРЪ ВСѢХЪ СОРТОВЪ БУМАГИ

ТИПОГРАФІЯ

ОЛОНЕЦКАГО ГУБЕРНСКАГО ПРАВЛЕНІЯ
исполніяетъ

всякаго рода типографскія работы.

ПЕЧАТАЮТСЯ:

книги, брошюры, каталоги, афиши, прѣснѣ-куранты, бланки,
свадебные билеты, визитныя карточки и т. п.
какъ для правительственныхъ и общественныхъ учрежденій,
такъ и для частныхъ лицъ и промышленныхъ предприятий.

ЗАКАЗЫ ИСПОЛНЯЮТСЯ

АККУРАТНО, СКОРО И ПО ВСѢМЪ УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ.

Во избѣженіе недоразумѣній, Типографія покорѣйше просить гг. заказчиковъ
при дѣлаемыхъ заказахъ прилагать оригиналы, но не ссылаться на инструкціи.

ПРИ ТИПОГРАФІИ УСТРОЕНА

СПЕЦІАЛЬНАЯ ПЕРЕПЛЕТНАЯ МАСТЕРСКАЯ.

Заказы принимаются: ежедневно — отъ 8 часовъ утра до 2 час. дня
и отъ 4 до 8 час. вечера, по воскреснымъ днамъ — отъ 8 до 12 час. дня.

Цѣны на визитныя карточки отъ 60 коп. и дороже за сотню.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Начальница Паданскаго Введенскаго
женскаго монастыря, монахиня
Варсонофія съ сестрами, симъ доводя
до всеобщаго свѣдѣнія, что съ раз-
рѣшеніемъ Епархиальнаго начальства въ
монастырѣ имѣть быть совершено
1 июня сего 1900 года благодарственное
Господу Богу Богослуженіе
по случаю переименованія бывшей
прежде Введенской женской общины
въ Паданскій Введенскій женскій об-
щежитій монастырь, покорѣйше
просить Христолюбивыхъ благо-
творителей и православныхъ хри-
стіанъ посетить своимъ присутствіемъ
значеніе духовно-радостное торже-
ство св. обители.

(2—1)

Содѣгнаніе:

Часть офиціальная. Движеніе по службѣ.
Публикaciї и объявленiї.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника.
Праздникъ дровосасженія въ Стрѣлкѣ. Поз-
лезное земское начинаніе. По городамъ и се-
льмъ. Отечественная хроника. Происшествія
Телеграммы. Объявленія.

Физиотѣрапія. Ужение рыбы въ Олонецкой губерніи.

ЧАСТЬ ОФІЦІАЛЬНАЯ.

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Кассиръ Петрозаводскаго губернскаго каз-
нечества, надворный советникъ Туксінскій
уволенъ въ отпускъ внутри Имперіи, съ 26
сего мая, срокомъ на два мѣсяца.

— 12 мая, капитуларскій чиновникъ уп-
равленія государственнымъ имуществомъ
Олонецкой губерніи Василий Коневцовъ оп-

редѣленъ въ штатъ Петрозаводскаго уѣз-
данаго съѣзда въ число канцелярскихъ чи-
новниковъ.

— 13 мая, помощники уѣзденыхъ исправ-
никовъ: Петрозаводскаго — Тумановъ и Пу-
лоджскаго — Зотиковъ перемѣщены одинъ на
мѣсто другаго.

— Помощникъ Петрозаводскаго уѣзденаго
исправника Зотиковъ, уволенъ въ двухмѣ-
сячный отпускъ, съ 20 сего мая, внутри
Имперіи.

Приказы начальника Вытегорского округа
путей сообщенія.

Отъ 10 мая 1900 г., № 30.

Лоцманъ 4-й спускной станціи рѣки Свири
Михаиль Филипповъ Макушевъ признанъ
впопытъ въ аваріи, произошедшей 16 сентябрь 1899 г. съ буксируемъ пароходомъ
"Николай", принадлежащемъ купцу Лопа-
реву, и приговоромъ земскаго начальника,
утвержденному Олонецкимъ уѣзденымъ съѣз-
домъ, подвергнутъ диспенсному взысканію въ
размѣрѣ пяти рублей.

Въ виду изложенного названный лоцманъ
Михаиль Макушевъ отстраняется на нави-
гацию сего года отъ провода судовъ и па-
роходовъ по рѣкѣ Свири.

За отсутствіемъ начальника округа,
и. д. помощника его А. Могучий.

Отъ 11 мая 1900 г., № 31.

Возвратившись сего числа изъ поїздки
въ С.-Петербургъ и вступивъ въ управление
ваффенными миѣ округомъ объявляю о семъ
по округу.

Испр. должн. начальника округа,
Инженеръ Э. Вилькенъ.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Розыски.

Пудожское уѣзденое полицейское управ-
леніе публикуетъ, о разысканіи и считаніи
недѣйствительныхъ утерянного неизвестно
гдѣ, запасныхъ стрѣлковъ 7 стрѣлковаго
полка Михаиломъ Иванопыемъ Загоскинымъ,
увольнителнаго билета за № 7—1890 г.

Продажа имѣній.

И. д. Судебнаго пристава Петрозаводска-
го окружнаго суда Рязанскаго, жител. въ г.
Каргополѣ, въ л. Хлѣбниковой, на основа-
ніи ст. 1146—1149 уст. гр. суд., объявля-
ется, что 27 июня сего 1900 года, съ 10 ч.
утра, въ залѣ засѣданій Каргопольскаго
уѣзденаго съѣзда будетъ продаваться съ
публичнаго торга въ цѣломъ составѣ недви-
жимое имѣніе, принадлежащее Каргополь-
скому мѣщанину Александру Николаевичу
Щербакову, состоящее изъ планового мѣста
въ г. Каргополѣ, по Каменскѣ улицѣ, съ
находящимся на немъ деревяннымъ двухъ-
этажнымъ домомъ съ пристройками. Имѣніе
это ни гдѣ не заложено и назначено въ
продажу за долги его Щербакова: 1) Кар-
гопольскому городскому общественному тель-
ницину банку въ суммѣ 137 р. 75 к. съ
процентами и 2) отставному рядовому Ивану
Зубову въ суммѣ 25 р. 97 к. съ процентами,
по исполнительнымъ листамъ земскаго на-
чальника 1 уч. Каргопольскаго уѣзда отъ
20 июня и 1 июля 1898 г. за №№ 913 и
914. Имѣніе это состоить подъ запреще-

ніями, наложенными: 1) 1893 г. въ ст. зап-
рещеній по г. Каргополю подъ № 1, по
выдаче Щербакову 9 марта 1893 г. свидѣ-
тельства за № 2 для представленія задо-
гомъ въ Каргопольскій общественный банкъ
п. 2) 1898 г. въ ст. 1 въ обезпечевіе иска
съ Щербакова въ пользу Ивана Зубова въ
суммѣ 131 р. съ процентами. Для первыхъ
торговъ имѣніе было оцѣнено въ 250 р.,
на вторыхъ же торгахъ, на осповавіи 1182
ст. уст. гр. суд., можетъ быть продано и
ниже оцѣнки. Опись и всѣ бумаги, относя-
щіяся до продаваемаго имѣнія, можно ви-
дѣть въ канцеляріи Каргопольскаго уѣз-
денаго съѣзда.

За Вице-Губернатора,

Старшій Сокѣтникъ Ф. Филоновъ.

Секретарь С. Бѣляевъ.

Редакторъ А. Егоровъ.

ЧАСТЬ НЕОФІЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная хроника.

17 мая въ Олонецкой мужской гимназіи,
въ VIII классѣ, происходилъ экзаменъ Зако-
на Божія. Къ половинѣ 11-го прибылъ Его
Преосвященство, Преосвященійшій Назар-
ій, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій.
Его Преосвященство, встрѣченый г-номъ
директоромъ гимназіи и о. законопочтительемъ,
прошелъ въ залъ. Здѣсь собравшіе вѣчіе
пропѣли три раза „Христосъ Воскресе!“ въ
затмъ „испола эти деспота“, когда Влады-
ка благословилъ всѣхъ, находящихся въ залѣ.
Затмъ за экзаменаціоннымъ столомъ
размѣстились: Его Преосвященство, г. ди-
ректоръ, инспекторъ, о. законопочтитель и два
преподавателя. Не вѣзвалъ никого изъ уче-
никовъ по фамиліи, прямо и очень просто Влады-
ка сказалъ: „господа, иште-же отвѣтъ,
вѣдь вы сами знаете, кому надо выходить первымъ“. Такъ начался экзаменъ. Его Преосвященство, желая знать, насколько содержавіе
билета попято ученикомъ, предлагалъ отъ
себя различные вопросы а затмъ и отдельные
вопросы по всему курсу. Всѣхъ экзаменую-
щихся въ этомъ выпускномъ году 8 человѣкъ,
отвѣтъ которыхъ по Закону Божію были
оцѣнены среднимъ балломъ 5. Экзаменъ дли-
лся ровно два часа, а когда онъ окончилъ-
ся, въ залѣ снова вѣзвали отвѣти, которые и
пропѣли „Ангелъ волѧше“ и „Свѣтися, свѣ-
тися“ и, по благословенію Преосвященія, „испола эти деспота“. Преподаваніе благословеніе начальствующимъ и учащимъ гимназіи, Владыка благословилъ и оканчивающихъ
курсы. При этомъ Его Преосвященство вы-
разилъ желаніе, чтобы каждый изъ посѣщав-
шихъ предъ своимъ отѣцѣдомъ въ высшее
учебное заведеніе записать въ Его Преосвященству для личной бесѣды. Владыка, спра-
шивавши, какіе еще экзамены остались у
госмиллассниковъ, и замѣтилъ, что остались
самые трудные (математика, тригонометрія,
алгебра и геометрія, исторія: древнія, сред-
нія и новая), отбылъ изъ гимназіи въ 12½ ч.
п. пополудни.

* * *

31 мая будетъ открыта въ Петрозаводскѣ
сессія Петербургской судебнаго палаты съ
участиемъ сословныхъ представителей, для

разбора иныхъ дѣлъ по преступленіямъ должностныхъ лицъ.

Во Вторникъ 6 июня 1900 г. въ 1 часъ дня въ домѣ Губернатора имѣть быть общее собраніе членовъ Олонецкаго округа Императорскаго Россійскаго Общества спасенія на водахъ для разсмотрѣнія отчета правленія округа за 1899 г. и выбора Товарища Предсѣдателя Правленія, вместо вышедшаго Князя С. А. Волконскаго.

О чёмъ Его Превосходительство Г. Предсѣдатель Окружнаго Правленія имѣть честь довести до съѣдѣнія гг. членовъ округа.

Г. Петрозаводскій Поліціймѣстарь доводитъ до съѣдѣнія жителей г. Петрозаводска, что въ навигацію сего 1900 г. на пожарной каланчѣ будуть подниматься авансальныхъ флага краснаго и бѣлого цветовъ.

Флагъ красного цвета будетъ подниматься съ момента обнаружения на озерѣ пассажирскаго парохода, по причалѣ котораго къ общественной пристани красный флагъ будетъ замѣняться бѣлымъ и послѣдній будетъ опускаться лишь по ходу всѣхъ находившихся у общественной пристани пассажирскихъ пароходовъ.

На основаніи Высочайше утвержденаго 8-го июня 1898 года Положенія о производствѣ военно-конской переписи, для приведенія въ извѣстность числа годныхъ для поставки въ войска лошадей каждого сорта, черезъ каждые 6 лѣтъ производится перепись лошадей, а въ промежуткахъ времени отъ одной общей переписи до слѣдующей черезъ каждые два года должна происходить проверка наличнаго состоянія высшихъ сортовъ лошадей.

Въ виду истечения установленныхъ закономъ сроковъ и состоявшагося между Министерствами Военнымъ, Землемѣрія и Государственныхъ Имуществъ и Внутреннихъ Дѣл соглашенія въ текущемъ 1900 году подлежать очередной военно-конской переписи 24 губерніи Европейской Россіи, въ томъ числѣ въ Олонецкую губернію, на слѣдующихъ основаніяхъ, которыя сообщили Г. Министръ Внутреннихъ Дѣлъ Г. Начальнику губерніи въ циркулярѣ отъ 23 марта сего года за № 394.

I. Всѣ подлежащія переписи губерніи предположено раздѣлить на пять районовъ, въ первый изъ нихъ, состоящий изъ 6 губерній Петербургскаго Военного Округа, входитъ Олонецкую губернію.

II. Предельная продолжительность для переписки опредѣлена для первого района съ 15 августа по 1-е октября, при чёмъ время съ 15 августа по 1 сентябрь назначается для подготовительныхъ работъ, а именно для исчисленія общаго количества лошадей съ подраздѣлениемъ ихъ на удовлетворяющихъ по росту и возрасту услови-

ямъ для службы въ войскахъ (п. а ст. 11 Положенія о военно-конской переписи), а время съ 1 сентября по 1 октября для произведения остальныхъ работъ, т. е. для сбора лошадей и осмотра ихъ офицерами.

Составленные же для переписи списки домохозяевъ и землевладѣльцевъ по каждому военному участку (§ 1 Инструкціи, составленной на основаніи ст. 4 ВЫСОЧАЙШЕ утвержденной 8 июня 1898 г. Положенія о военно-конской переписи) должны быть переданы завѣдывающимъ оными по первому району къ 10-му августа.

Для наблюденія за правильнымъ ходомъ военно-конской переписи 1900 года на мѣстахъ и для единобразнаго примѣненія правилъ производства оной отъ Военнаго Министерства командируются ниженоименованными лица:

Для общаго руководства переписными работами очередной военно-конской переписи управляющій дѣлами мобилизационнаго комитета Генеральнаго Штаба Генералъ Маиръ Афanasьевъ и для наблюденія за переписными работами въ 1 районѣ въ губерніи С.-Петербургскаго Округа, въ составѣ коего входитъ и Олонецкую губернію—полковникъ Лео.

На основаніи ст. 8 Положенія о производствѣ военно-конской переписи, наблюденіе за правильнымъ ходомъ переписи на мѣстахъ со стороны Министерства Внутреннихъ Дѣлъ возложено на члена, завѣдывающаго дѣлопроизводствомъ Олонецкаго Губернскаго по воинской повинности Присутствія князя Н. А. Волконскаго.

О предстоящей конской переписи Г. Начальникомъ губерніи дано знать уѣзднымъ по воинской повинности присутствіямъ, гг. земскимъ начальникамъ, полицейскимъ управліямъ и волостнымъ старшинамъ,—на предметъ принятія всевозможныхъ съ ихъ стороны мѣръ къ содѣйствію командинувшимъ лицамъ и къ успѣшному выполненію конской переписи въ нашей губерніи.

Праздникъ древонасажденія въ Стрѣльнѣ.

Въ воскресеніе, 14-го мая, въ Стрѣльнѣ, на землѣ, отведенной Августѣйшимъ владельцемъ Стрѣльны, Великимъ Княземъ Дмитриемъ Константиновичемъ, происходилъ весенний праздникъ древонасажденія, устроенный кружкомъ учебно-воспитательныхъ занятій и развлечений для дѣтей, при содѣйствіи Императорскаго россійскаго общества садоводства, которое, съ своей стороны, для этого праздника отпустило изъ своихъ питомниковъ 1,200 штукъ саженцевъ елокъ, 300 деревьевъ разныхъ цѣточныхъ растеній и болѣе 2,000 пакетиковъ съ различными цѣточными и овоцными сѣменами. Дѣ-

ти, участвовавшія въ этомъ празднике, преимущественно ученики начальныхъ городскихъ училищъ, низшихъ ремесленныхъ школъ и т. п., въ числѣ 2,000 человѣкъ обоего пола, а также и руководители кружка, студенты, слушательницы высшихъ курсовъ, вообще, учащаяся молодежь изъ высшихъ столичныхъ учебныхъ заведеній, были перевозимы бесплатно по балтийской желѣзной дор. до Стрѣльны и обратно.

Участники праздника отправились тремя партіями: первая партія — въ 750 человѣкъ состоявшая изъ учениковъ разныхъ училищъ старшаго возраста лѣтъ по 12—14, была отправлена съ поѣздомъ, отходящимъ изъ Петербурга въ 8 ч. утра, при 175 человѣкъ руководителей; на обязанности этой партіи лежало вырыть ямы для саженцевъ и приготовить все необходимое для посадки деревьевъ. Вторая партія, въ количествѣ 600 человѣкъ, была отправлена съ поѣздомъ въ 9 ч. 35 м. утра, и послѣдніе участники праздника, — съ экстреннымъ поѣздомъ, въ 11 час. 45 м. Въ Стрѣльнѣ къ 9½ час. утра въ манежѣ воинско-пожарнаго общества князя Львова, для дѣтей было приготовленъ чай и закуска, состоящая изъ вареныхъ яицъ, колбасы, сыра, ветчинъ и бѣлаго хлѣба. Всѣ эти продукты были пожертвованы торговыми фирмами П. П. Боткина и сыновей, Цинь-Лунь, товарищ. Абрикосова и другими, бѣлый хлѣбъ былъ присланъ г. Максимовымъ, а также въ числѣ жертвователей состояло и общество садоводовъ. Дѣтей поили чаемъ безпрерывно, до 5 час. вечера, партіями по 600 человѣкъ, по числу наличнаго количества кружковъ, среднимъ числомъ каждый ребенокъ получилъ за цѣлый день, по четыре кружки чаю. Къ часу дня всѣ 2,000 дѣтей прибыли въ Стрѣльнѣ и были собраны на участкѣ, предназначенному для посадки деревьевъ, где уже было все приготовлено и было поставленъ столъ для водосвященія. Къ часу же на поле пріѣхалъ мѣстный священникъ отецъ Кедровъ, который отслужилъ молебенъ съ водосвятіемъ и провозглашеніемъ многолѣтія Государю Императору, Государынямъ Императорицамъ, Насѣднику и всѣмъ инымъ здравствующимъ потомкамъ великаго Князя Константина Николаевича. По окончаніи молебна, были окроцлены св. водой какъ всѣ участники праздника, такъ и участки земли приготовленные для посадки деревьевъ. Передъ началомъ молебна отецъ Кедровъ обратился къ дѣтямъ съ маленькою рѣчью по поводу значенія праздника древонасажденія. По окончаніи молебна и окроцленіи св. водою, небольшія рѣчи говорила докторъ Е. О. Марцикевичъ и инициаторъ кружка Н. А. Бартошевичъ, оба оратора въ своихъ рѣчахъ также подспѣли дѣтямъ значеніе этого праздника Г.

Бартошевичъ закончилъ свою рѣчу "народнымъ гимномъ „Всё, Цара храни", потѣрпѣніемъ вѣръ въ 2,000 дѣтей подъ звуки военного оркестра корпуса пограничной стражи, приглашеннаго на средства общества садоводства и прибывшаго съ поѣздомъ въ 12 час. дня. Чудная порода, яркое солнце, звуки оркестра музыки и въсѣ 2,000 дѣтскихъ голосовъ народнаго гимна дѣлали此刻ъ величественнымъ. По окончаніи гимна было приступлено къ посадкѣ деревьевъ, которая сажали сами дѣти, подъ наблюденіемъ руководителей въ руководительницъ и контролера г. Бартошевича; во все время посадки игралъ оркестръ. Посадка окончилась около 3½ час. дня, затѣмъ, дѣти были разданы небольшие горшечки съ черенками пѣтровъ и пакетики съ сѣменами, а также книжки относящіяся до лѣса-и-цафто разведенія и огорода, частю пожертвованы обществомъ садоводствомъ и г-жею Грачевой, а частю куплены самими руководителями кружка. До половины пятаго были организованы, на полѣ, гдѣ проходила посадка разныя дѣтскія игры: въ мячъ, серо, лапту, бѣгъ въ запуски, горѣлки и т. п., въ которыхъ принимали участіе и гг. руководители. Съ пяти часовъ вечера, дѣти были собраны въ свои группы и отправились на вокзалъ, подъ звуки оркестра музыки, который игралъ на полѣ все время. Послѣдняя партія дѣтей прибыла въ Петербургъ въ началѣ 8 часа вечера. Благодаря хорошей погодѣ, праздникъ удался вполнѣ. Отъ общества садоводства на праздникъ древонасажденія присутствовалъ членъ общества И. И. Михайлова, а также завѣдующій пившими техническими школами г. Небольсинъ. Всей хозяйственной частью праздника, какъ то: чаемъ, закуской, раздачей дѣтямъ апельсинъ и конфетъ занималась студентъ петербургскаго университета В. В. Кименталь и благодаря его энергіи, всѣ дѣти были сыты, и, никто не обиженъ при раздѣлѣ фруктовъ и конфетъ. Цѣлый день на полѣ, гдѣ проходила посадка деревьевъ, присутствовала масса публики, какъ мѣстныхъ жителей, такъ и специально пріѣхавшихъ на этотъ праздникъ изъ Петербурга. Судя по оживленнѣмъ дѣтскимъ лицамъ и дарившему между ними веселію, этотъ праздникъ долго не изгладится изъ ихъ памяти. (Нов.)

ПОЛЕЗНОЕ ЗЕМСКОЕ НАЧИНАЕ.

Саратовское губернское земское собраніе сессіи текущаго года разрѣшило губернскій уѣздѣ, въ видѣ опыта, приступить къ изданію книгъ для народа.

Имѣя въ виду это разрѣшеніе, саратовская губернскія земская управа рѣшила, по сло-

Ужение рыбы въ Олонецкой губ.^{*)}

Чтобы скрутить жилку и привязать къ ней крючекъ необходимо ее предварительно помочить въ тепловой водѣ, подержать во рту, чтобы она "размякла", скручивая гибко. Сухою ее немыслимо ни скрутить, ни привязать къ ней крючекъ, потому что она ломается и при затягиваніи узла рвется. Привязывать крючекъ къ поводку слѣдуетъ, во первыхъ, такъ, чтобы узелъ былъ небольшой, во вторыхъ, чтобы крючекъ не отвалился и леска съ узломъ не двигалась по крючку, скѣдовательно слѣдуетъ привязывать крючко, умѣло. Привязывается крючки различно, но весьма хороший, принятый у всѣхъ опытныхъ рыбаковъ, способъ — приемъ привязыванія крючка такой: скрываютъ жилку (шнур) кругомъ. Конецъ, лежащий сверху продѣлывается внутрь круга дважды. Затѣмъ, придерживая кругъ вместе съ концами, скрываютъ его такъ, чтобы образовалась фигура восьмой цифры. Продѣлать крючекъ лопаткой сверху съ половиною въ половину таѣкъ, чтобы средняя часть "шнуръ" фигуры лежала сверху на крючкѣ, захватывая жилку за концы, затягиваются узелъ, сдвигая, постепенно уменьшающіеся круги, къ лопаткѣ. У самой лопатки затягиваются сильно. Привязанный такимъ образомъ крючекъ никогда не отвалиется, зачѣмъ — узелъ, не ослабляетъ, словомъ удовлетворяетъ всѣмъ требованиямъ. Иногда, хотя это и излишне, привязавъ определеннымъ приемомъ крючекъ, накидываютъ волынъ лопатки помимо узла еще петлю.

Къ узочкѣ съ длинными удовищемъ привязываютъ. Продолж. см. № 56.

дѣлывается еще поплавокъ. Поплавки дѣлаются преимущественно изъ сосновой коры и пробки. Въ поплавкахъ изъ сосновой коры три дырочки, две по краямъ, третья по срединѣ. Продѣлывая лесу во всѣ дырочки, смотря по мѣсту передвигаютъ поплавокъ по лесу и выше и ниже. Лучшіе поплавки изъ пробки. Вставляется въ пробку гусиное перо съ колечками по краямъ, колечки пакрываютъ лесу и концы перышка, такимъ образомъ леса или поплавокъ по лесу не движется. Такой поплавокъ и легокъ и передвигать его удобно.

Поплавокъ не долженъ быть великанъ и тяжелъ.

Ко всѣмъ своимъ удочкамъ вообще я всегда привязываю два крючка, второй повыше первого на 1-1½ вершка, на отдельномъ поводкѣ. Два крючка слѣдуетъ привязать особенно на донныхъ удочкахъ, потому что при обманчивомъ клевѣ, да и при хорошемъ, не нужно будетъ постоянно, при первомъ же приносеніи рыбы къ наживкѣ, вытаскивать крючекъ для осмотра.

Если даже клюнетъ рыба и затѣмъ сорвется, и тогда можно не вытаскивать крючекъ, потому что, если она и повредить наживку, затѣмъ крючокъ, у рыбака въ запасѣ еще другой.

Приготовивъ удочки, рыбакъ долженъ по-

короткій, "ломкій" и ваконецъ червь блѣдо-красный, блѣсоватый, водянистый, или какъ говорятъ у насъ, — "жидкій". Узильщикъ запасается обыкновенно разными червями и пробуетъ наживлять крючекъ и тѣмъ и другимъ, хотя предпочитается червь первыхъ двухъ видовъ. Бываютъ дни, когда рыба окончательно скватываетъ навознаго червя, напримѣръ, землянного и параборть. Червь слѣдуетъ набирать и мелкихъ и среднихъ и крупныхъ.

Крупные окуни всегда скватываютъ бѣлья червей.

Кромѣ дождевыхъ червей слѣдуетъ запаситься еще водяными (фриганица) личинками комаровъ и иныхъ насѣкоѣдъ. Дождевые червѣй слѣдуетъ держать въ коробочкѣ съ влажной землей, чтобы они были живы, подвижны. Водянишки червѣй держать въ баночки вспрынутой водою. При насыпѣ въ коробочкѣ оболочки-жинчице червя, состоящее изъ песка, земли, кусочковъ дерева слѣдуетъ выбрасывать.

Кромѣ этихъ червей слѣдуетъ или по крайней мѣрѣ, не лишне запаситься "тѣнистымъ" червемъ. Это небольшой толстый грязнаго цвѣта червь, водится онъ въ излѣ, на берегахъ. *)

) Какъ насадка, употребляются еще: гусеница майскаго жука, (отыскивать ее слѣдуетъ въ землѣ на поляхъ); гусеницы короедовъ — подъ корой хвойныхъ деревъ, гусеницы бабочекъ, жукъ — на щѣткахъ, жукъ майский, павлинчикъ и многие другие; насаживать оторвавъ наяды изъ муши, бабочки, раки, горохъ, макиши хлѣба, яицъ... Большая часть перечисленныхъ насадокъ отлична замѣнить червь дождевымъ, поэтому мы не советуемъ рыбаку особенно заботиться о наживкѣ, когда она собирается удить сазана.

Если позадѣ достать "живчикъ" слѣдуетъ имѣть, по крайней мѣрѣ, хотя установивъ уже небольшую рыбку. Кусочки этой рыбки очищенные отъ чешуи, костей, насыпаются на крючекъ. Живчики-молюки насаживаются на крючекъ по-два-по-три и такъ нова. Во всякомъ случаѣ, чтобы рыбакъ не насаживалъ на крючекъ, острые крючка должно быть скрыто. Дождевые же крупные черви насаживаются для крупной рыбы также во двѣ, по три и болѣе.

(Продолженіе будемъ.)



вамъ саратовскихъ газетъ, издать полное собрание сочинений М. Ю. Лермонтова и отдельный сборникъ избранныхъ его сочинений; затмъ имѣется въ виду издать сочинения и другихъ известныхъ писателей, причемъ главной задачею должно быть постановленіе удешевленіе книги, дабы сдѣлать ее болѣе доступной для народа.

Саратовское земство пришло къ этой полезной мысли путемъ не только теоретическихъ сображеній, но имѣя въ виду свой частный опытъ въ томъ же направлении. Дѣло въ томъ, что саратовскому земству издава въ "Пушкинские дни" прекрасная биографія нашего великаго поэта для распространенія ея въ средѣ населения Саратовской губерніи. Опытъ, повидимому, удался очень хорошо, такъ, какъ на изданную земствомъ биографію Пушкина среди населения Саратовской губерніи оказалась большая спросъ.

Попытка такого же рода въ другихъ земствахъ мы не знаемъ. Земства московское, вятское и некоторые другія занимались издаваниемъ для народа специально сельскохозяйственныхъ книгъ и брошюръ; вятское, сверхъ того,—оебой газеты для народа, прекрасное веденіе которой вызвало недавно присужденіе за это вятскому земству Императорскимъ вольнымъ экономическимъ обществомъ золотой медали, по книгоиздательствомъ, широко поставленымъ и имѣющимъ въ виду издали для народа книги, не только специальныхъ, но и обще литературныхъ, земства, повторяясь, сколько намъ известно, до сихъ поръ не занимались.

Нельзя не привѣтствовать поэтому нового полезнаго начинанія саратовского земства. Можно заранѣе предсказать, что дѣло это будучи поставлено на правильную почву, соединитъ болѣшую службу просвещенію русского народа. Многія земства владѣютъ въ настоящее время собственными типографіями, многія—книжными складами, многія—и тѣмъ въ другихъ вѣщахъ, и потому главныя материальныя условия для прочной постановки книгоиздательства уже имѣются на лицо. Путемъ книжныхъ складовъ, ихъ отдѣльныхъ, книгоношъ и пр. земства распространяютъ и въ настоящее время много полезныхъ книгъ въ средѣ народа и находить эти операции даже и съ материальной стороны далеко не безвыгодными, но значеніе всѣхъ этихъ благоприятныхъ условій, конечно, возрастетъ, когда земства станутъ распространять собственный издаванія. Дѣло заключается лишь въ надлежащей организаціи, надлежащемъ подборѣ книгъ въ связи съ потребностями времени, но эта сторона дѣла всегда можетъ быть также поставлена на надлежащую высоту самими земцами и окружающими ихъ многочисленными интеллигентными силами.

По ГОРОДАМЪ И СЕЛАМЪ.

Г. ЩИГРЫ—Въ Щигровскомъ уѣздѣ еще въ 1898 году былъ заслушанъ докладъ объ организаціи продовольственного дѣла въ связи съ учрежденіемъ мелкой земской единицы, которая должна служить связующимъ звеномъ между земствомъ и населеніемъ. Въ докладѣ, по словамъ Пет. Вѣд., говорится, что оторванность земства отъ почвы, существующей въ настоящее время, особенно неблагоприятно оказывается въ дѣлѣ обеспеченія народного продовольствія. Земству нужно имѣть наблюдение за состояніемъ натуральныхъ общественныхъ запасовъ, нужно имѣть свѣдѣнія объ урожаѣ и заработкахъ, принимать мѣры по взысканию долговъ въ продовольственные капиталы; во всѣхъ этихъ дѣлахъ земская управа при отсутствіи мелкой земской единицы, вынуждена обращаться къ содѣйствию учрежденій чужихъ земствъ, имѣющихъ свои задачи и собственный дѣлъ. Въ результате выходитъ, что земство не имѣетъ правильнаго фактическаго контроля надъ хлѣбозапасными магазинами и не оказываетъ никакого влиянія на уплату долговъ. Докладъ этотъ вызвалъ сожаленія преподъ и большинство гласныхъ высказалось въ такомъ духѣ, что добиваться своей мелкой единицы было сложное, и въ настоящее время почти невозможно, и земству въ этомъ дѣлѣ нужно или организовать свою земскую попечительствомъ, или же слиться уже съ суперинтендантами деревенско-приходскими попечительствами. Собрание, согласившись съ этимъ мненіемъ, рѣшило просять управу разра-

ботать этотъ вопросъ, остановившись на деревенско-приходскихъ попечительствахъ. И вотъ въ послѣднему очередному собранію управа представила подробный докладъ, въ которомъ говорится, что задача деревенско-приходскихъ попечительствъ по Высочайше утвержденному въ 1864 г. положенію совсѣмъ не соответствуетъ намѣченнымъ земствомъ задачамъ, а потому мысль о совѣтской съ попечительствами работѣ должна быть оставлена. Разсмотрѣвъ этотъ докладъ, собраніе, послѣ долгихъ преній, постановило поручить управѣ детально разработать вопросъ объ организаціи мелкой земской единицы. Надо пожелать, чтобы это земское учрежденіе возникло по возможности скорѣе, такъ какъ это единственный исходъ для правильной постановки продовольственного дѣла.

Отечественная Хроника.

■ Министерство землемѣрія, предоставивъ земствамъ посредничество по выдаче землевладѣльцамъ и крестьянскимъ обществоствамъ ссудъ на сельскохозяйственныя улучшенія, однако, до послѣдняго времени не могло воспользоваться въ этомъ дѣлѣ земскими услугами, такъ какъ въ законѣ о мелiorативномъ кредитѣ условія земского посредничества недостаточно ясно и определено регламентированы. Въ настоящее время министерствомъ эти условія выработаны и на основаніи ихъ уже заключены посредническіе договоры съ двумя земствами (московскимъ губернскимъ и золотопошскимъ). Сущность этихъ условій такова: министерство землемѣрія открываетъ земствамъ изѣстный кредитъ изъ мелiorативного фонда для выдачи, по усмотрѣнію земскихъ управъ, ссудъ на улучшеніе тѣхъ отраслей сельского хозяйства, которыхъ указаны въ законѣ объ этихъ ссудахъ (осушеніе, орошеніе, виноградарство, плодоводство и пр.); земства несутъ передъ министерствомъ полную ответственность за принятія на себя заемщиками обязательства; земскія управы, при разрешеніи ссудъ, входятъ въ разсмотрѣніе не только ихъ обезпеченности и правильности смысла, но и производительности затратъ на предположенное улучшеніе, земскія управы наблюдаютъ какъ за выполнениемъ работъ, такъ и за тѣмъ, чтобы пропредѣленные улучшенія поддерживались заемщиками до окончательного погашенія полученныхъ ими ссудъ; земскія съ неисправными заемщиками производятся земскими управами, а просроченные платежи по ссудамъ включаются въ смысла земскихъ расходовъ; посредническіе земства ежегодно представляютъ министерству землемѣрія подробный отчетъ о своихъ дѣятельныхъ по выдачѣ ссудъ.

■ Пет. Лист. передаетъ, что министерство финансовъ на дняхъ издало распоряженіе о прекращеніи въ приемѣ по платежамъ серебряной какъ банковой, такъ и размѣнной монеты въ испорченномъ видѣ, именно—потертой, просверленной, помятой, поцарапанной, съ какой-либо припайкой или западиной отверстиемъ, причемъ монеты съ такими недостатками открыто будутъ приниматься для обмѣна при отдаленіяхъ Государственного банка, въ казначействахъ, съ уплатой по слѣдующему размѣру: за банковую монету въ 1 руб. будетъ выдаватьться 65 коп., за 50 коп.—32 коп., за 25 коп.—16 коп.; размѣнная монета: за 20 к.—6 к., за 15 коп.—4½ коп., за 10 коп.—3 коп., за 5 коп.—1½ коп. Монеты, размѣръ которыхъ значительно уменьшенъ въ кружкѣ (обрезанъ), къ обмѣну не принимаются вовсе.

Курсы для приготовленія учителницъ руководствъ Общества поощрений женского профессионального образования (С.-Петербургъ, Четверт. стор., 6, Ружейная 8).

На курсы принимаются лица, окончившіе образование въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ безъ дополнительного класса въ бывшихъ ученицы профессиональныхъ школъ, имѣющіе право на званіе начальной учительницы. Плата за обученіе 50 р. въ годъ.

Съ начала учебнаго 1900-1901 года при курсахъ открытое общежитіе съ платой 250 р. за учебный годъ (съ 1 сентября по 1 июня). Приемъ проходитъ до 15 июня и съ 1 августа отъ 11 до 12 часовъ ежедневно, кроме праздничныхъ и воскресныхъ дней.

Прощенія могутъ присыпаться и по почтѣ.

Происшествія по губерніи.

Найденный мертвый тѣла.—Въ Вытегорскомъ уѣздѣ, въ старорѣчье реки Вытегры, ниже плотины с. Іакова, 26 марта, подняты рыбаками изъ воды трупъ шкипера Крохинского мѣщанина Василія Гладкова, скрывшагося съ судна кунца Симонова, въ предѣлахъ Девятинской волости въ октябрѣ мѣсяцѣ прошлого года. Признаковъ насильственной смерти на немъ не оказалось. Врачъ дѣлъ заключеніе, что Гладковъ утонулъ, находясь въ нетрезвомъ видѣ.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Надпорожской волости, на Шабловскомъ болотѣ, 28 марта, найдены остатки человѣческаго трупа головы и часть ногъ въ кожаныхъ сапогахъ. Доказаніемъ выяснено, что найденный трупъ, крестьянина Надпорожской волости, дер. Шабловъ Тимофея Антонова Колчина, который будучи 31 октября минувшаго года въ гостяхъ у брата, отправился въ пьяномъ видѣ въ деревню Нелюдову и въ Шаблоновскомъ болотѣ сбился съ дороги и забрѣлъ въ ручей, где и погибъ.

— Въ Повѣнцкомъ уѣздѣ, Ребольской волости въ лѣсной избушкѣ въ 1½ верстахъ отъ деревни Шаперки-озера, 13 апрѣля найдена мертвая крестьянская девица, дер. Леперь, Агафья Макарова Каргіева, 35 лѣтъ отъ роду. Знакомъ насильственной смерти на трупѣ не обнаружено.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, на 330 verstѣ Вологодско-Архангельской желѣзной дороги отъ г. Вологды, въ 14 саженяхъ отъ полотна дороги, у водоотводной канавы найденъ лежачій на землѣ трупъ крестьянина Большесторовской волости, дер. Кондратовской Александра Михайлова Парамонова съ признаками насильственной смерти.

— Въ г. Повѣнцѣ, въ рѣкѣ Повѣнчанки 26 апрѣля найденъ трупъ администрации ссыльного С.-Петербургскаго мѣщанина Дмитрия Павлова Павкова. Признаковъ на сильственной смерти на трупѣ не оказалось. Павковъ скрылся изъ г. Повѣнца 24 октѣбря 1899 года.

Самоубійства.— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Павловской волости дер. Романовицы, 29 марта, повѣсила въ припадкѣ умопомѣшательства крестьянинъ Григорій Александрович Попомаревъ 50 лѣтъ.

— Въ Петрозаводскомъ уѣздѣ, Кондопожской волости, въ лѣсу, 8 апрѣля найденъ повѣсишися крестьянскій сынъ Повѣнцаго уѣза, Мяндусельской волости дер. Юстовера, Дмитрій Евимович Романовъ, 16 лѣтъ.

Убійства.— Въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, Винницкой волости, дер. Кипріановской, 7 апрѣля, обнаружено, что крестьянская девица Ксендія Аятонова Максимова, родила ребенка женскаго пола и при участіі крестьянскаго сына Эшоева, задушивъ ребенка, завернули его въ тряпку и зарыли въ землю въ подполье при домѣ отца.

Поджогъ.— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Архангельской волости, дер. Демдовской, 23 апрѣля, произведенъ поджогъ дома, крестьянской вдовы Аны Марковой Синківой. Пожаръ былъ замѣченъ и прекращенъ.

Воровство-кражи.— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Воеворскѣй волости, дер. Горки-Среднѣй, въ ночь на 12 марта, укради изъ мелкой лавки крестьянина Ивана Пантелеимонова Чварева денегъ около 12 руб. и немного разнаго товара.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, крестьянинъ Фатьяновской волости, дер. Устьянинской Григорій Семеновъ и Григорій Михайлъвъ Бачиновъ, возвращаясь домой съ лѣсныхъ работъ въ нетрезвомъ видѣ, поссорились между собою и во время ссоры Григорій Михайлъвъ выпустилъ изъ кармана у первого деньги 10 руб. 50 коп.

— Въ г. Олонцѣ, 28 марта, задержанъ лакай у торговца Мустафа Ибрагимова крестьянинъ Рыпушкальской волости, дер. Сари-Порогъ Алексѣй Родионовъ Кораковъ съ украденнымъ въ ноябрѣ мѣсяцѣ 1899 г. вещами у крестьянки Евдокіи Махеевой, на сумму до 25 руб.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российскаго Телеграфнаго Агентства.

18-го мая.

ПРЕТОРИЯ. Британскіе офицеры находятся въ Йоганнесбургѣ и диктуютъ условія сдачи; полагаютъ, что будетъ оказано сопротивление. Англійскій авангардъ стоитъ на возвышеніи между Йоганнесбургомъ и Рѣюансесбургомъ. Въ Преторіи созданное бургомистромъ народное собрание избрано комісіе, въ число которой вошелъ судья Грегоровский, для сохраненія порядка. Крюгеръ находится въ Ватервалль-банкѣ.

ЛОНДОНЪ. Сообщаютъ изъ Преторіи: Преторія можетъ быть занята англичанами въ теченіи двухъ часовъ, причемъ сопротивленіе оказано не будетъ. Президентъ отправился въ Ватервалль-банкъ. Бургомистръ уполномоченъ встрѣтить англичанъ; сформирована комісія изъ влиятельныхъ лицъ для охраны жизни и имущества въ переходное время. Повсюду господствуетъ спокойствіе. Большая массы людей дожидаются прибытия англичанъ.

ЛОRENCO-МАРКЕСТЬ. Движеніе товаровъ на Делагоанской дорогѣ прекращено, очевидно вслѣдствіе событий въ Трансаалѣ. Португальскія войска получили приказъ отправиться на границу; португальскому флоту предписано сосредоточиться здѣсь во всѣхъ прибрежныхъ станціяхъ. Бурскій отрядъ пришелъ въ Комантинортъ.

ПРЕТОРИЯ. Англійскія войска, перешедшія въ субботу Вааль, направились на буровъ у Витвоторса, но отбиты бурами подъ командой Луи Бота. Бурамъ, которые въ теченіи всего дня подвергались сильной стрѣльбы, удалось взять англійскія позиціи; потери англичанъ значительны.

КІЕВЪ. Особое присутствіе Кіевской палаты выѣтalo въ Полтаву; разборъ дѣла Скитскаго назначенъ на 19 мая.

ВЛАДИМИРЪ ВОЛЫНСКІЙ. Ночью 16 мая пожаръ истребилъ половину города; более 800 еврейскихъ семействъ окончательно обнищали. Нужда неописуемая; местная благотворительность недостаточна; учреждены комітеты, каковому предстоитъ высылать пожертвованія.

АРХАНГЕЛЬСКЪ. 17 мая на пароходѣ «Ксанія» доставлена первая почта съ Мурмана.

ЛОНДОНЪ. Буллеръ сообщаетъ изъ Нью-Кестлія: Буры разбили лагерь у Дорнберга, къ востоку отъ Нью-Кестлія, и угрожали правому флангу англичанъ, потому я послалъ 14 го отрядъ Гильдъяра чрезъ Вааль-Дрифтъ и Утрехтъ, 15-го другой, подъ начальствомъ Литлтона чрезъ Инандордрифтъ къ Рорбергу; буры отступили къ сѣверу. Гильдъяръ занялъ Утрехтъ. Клері бомбардируютъ Ленгспекъ; буры очень восприняли духомъ.

БЕЛГРАДЪ. Пронесенъ первый приговоръ по дѣлу Таушановича. Обвиняемый за подлогъ приговоренъ къ тюрьмѣ на три года или вмѣстѣ съ наказаніемъ за оскорблѣнія Величества въ восемь годамъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Султанъ принялъ отставку оберъ-коміссара Порты въ Египтѣ Ахмеда Мухтара.

ТИФЛІСЪ. По случаю приѣзда Шаха во дворѣ главноначальствующаго состоялся парадъ обѣдъ на 120 курортовъ; присутствовали представители администраціи и свита Шаха. Шахъ обѣдалъ во внутреннихъ покояхъ. Вечеромъ парный спектакль.

ТОМСКЪ. Въ поддень начался пожаръ въ предмѣстіяхъ; сгорѣло болѣе 200 домовъ.

КРОНШТАДТЪ. Во время прѣобращенія св. таинъ отцомъ Іоанномъ въ Андреевскомъ соборѣ, толпою задавлены неизвѣстная женщина до смерти; въ госпиталѣ отправлено еще девѣ женщинъ въ безпомощномъ состояніи.

ДОРЕНСО-МАРКЕСТЬ. Командиръ Краузе сдалъ Йоганнесбургъ Робертсу. Съ первымъ поѣздили пріедомъ въ вечеромъ изъ Преторіи, изъ Лоренсо-Маркеса прибыли нѣсколько грековъ, выѣхавши последними изъ Йоганнесбурга. Они утверждаютъ, что предъ самимъ уходомъ изъ Йоганнесбурга поѣзда выстрѣлами англичанъ разорвали поезды и только часть поѣзда могла уйти въ Преторію. Пассажиры изъ Преторіи замѣчаютъ, что Преторія совершенно деморализована; жители сломя голову спѣшаютъ къ морскому берегу.

ПРЕТОРИЯ. Съ фортомъ вокругъ Преторіи отступили всѣ войска.

ПРЕТОРИЯ. Телеграфируют, что буры фактически перестали сопротивляться англичанам войскам. Есть основание предполагать, что трансваальское правительство немедленно приступить к мирным переговорам, если уже не начало их. Вчера сделана последняя попытка: по телеграфу спрошено въ различныхъ местахъ, есть ли еще надежда на помощь иностранныхъ друзей.

КЛИНПРИВЕРЬ. Англичане не встретили на своемъ пути сопротивления; железнодорожная линія осталась невоврежденной. Если буры хотятъ сохранить сообщение съ Наталемъ, они должны вступить въ сражение.

ПЕКИНЪ. Всѣдѣствіе распространенія восстания «Большаго Кулака» въ Пекинѣ господствуетъ тревожное возбужденіе. Европейскія посольства уведомили Чжуань-Ли-Янмень, что вы требованія и скоро прибудутъ европейская охрана.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Извѣстіе о принятіи судомъ отставки Ахмеда-Мухтара не подтверждается.

БУДА-ПЕШТЬ. Сессія австрійской думы закрыта.

ТЯНЬЦЗИНЬ. Сюда пришли слѣдующія военные суды: русскія «Гремящій», «Дмитрий Донской», «Сысоѣ Великой», «Гайдамакъ», «Всадникъ» и двѣ миноноски, одно французское судно, два англійскихъ и одно итальянское; со всѣхъ судовъ будуть высажены морскіе солдаты.

ПРАГА. Въ пятницу состоится прощальный спектакль русскихъ оперныхъ артистовъ. Идетъ впервые «Жизнь за Царя». На банкетѣ въ честь русскихъ артистовъ благодарили ихъ за пріѣздъ и знакомство чеховъ съ такими прекрасными операми, какъ «Русланъ», «Онѣгина», «Жизнь за Царя». Артисты благодарили за теплый пріѣзъ, затѣмъ исполнили концертное отдѣленіе, послѣ члены русскіхъ композиторовъ, которымъ горячо рукоплескали. Послѣ прощального спектакля, артисты выѣзжаютъ въ Россію.

19-го мая.

ЛОНДОНЪ. Робертъ сообщаетъ изъ Гермистона: Утромъ посыпалъ въ Іоганнесбургъ парламенторъ. Командиръ пришелъ съ просьбой отложить вступление въ городъ на 24 часа, такъ какъ въ городѣ находятся много вооруженныхъ буровъ. Я согласился, во избѣженіе беспорядковъ въ городѣ. Кромѣ того, отрядъ непріятеля оставался на окрестныхъ холмахъ, которые должны быть сперва очищены. 16 мая главныя силы подошли къ отряду Гамильтону, действовавшему къ западу отъ Іоганнесбурга для поддержки конницы Френча, шедшей по дорогѣ къ сѣверу отъ Преторіи. Гамильтонъ нашелъ путь запертымъ бурами, занимавшими сильныя позиціи на холмахъ иѣсколькими орудіями въ трехъ миляхъ къ югу отъ Ранга. Гамильтонъ, вступивъ съ ними въ сраженіе; буры упорно сопротивлялись до наступленія ночи, но были вытѣснены съ позицій гордонскими гайдендерами. Гамильтонъ находится въ Фларадѣ, къ западу отъ Іоганнесбурга, Френчъ въ иѣсколькихъ миляхъ далѣ; конница и пѣхота 7-ї дивизіи занимаютъ высоты къ сѣверу отъ города, однажды дивизія съ тяжелой артиллерией стоитъ жиже.

Рендъ сообщаетъ, что 15 мая произвѣтъ нападеніе на большой бурскій отрядъ близъ Сенекла; потерянія англичанъ не тяжки. Брабантъ сообщаетъ, что два изъ его патрулей, состоявшихъ изъ двухъ офицеровъ и 40 солдатъ, отведенія непріятелю и взяты въ пленъ.

ЧЕРМИСТОНЪ. Робертъ завтра вступитъ въ Іоганнесбургъ; кони не повреждены, паровозы и железнодорожный поездъ, нагруженный углемъ, и много материала и подвижного состава достались англичанамъ. Буры отступили къ Іоганнесбургу. Небольшая часть арьергарда оказалась на улицахъ Чермистона сопротивлѣніе. Гренадеры противились безъ труда. Железнодорожная линія отъ Чермистона къ рекѣ Валль не повреждена.

ПЕКИНЪ. Положеніе теперь лучше; китайскія войска заняли всѣ пункты, где были беспорядки.

ЛОНДОНЪ. Робертъ сообщаетъ изъ Іоганнесбурга отъ 18 мая: Англійскія войска занимаютъ Іоганнесбургъ; англійское знамя вооружено на правительственные зданія.

— Сообщаютъ, что Крюгеръ взялъ въ пленъ шести миляхъ за Преторію.

КАШИТАДТЬ. Робертъ, занявъ Іоганнесбургъ, издастъ прокламацию, где изложитъ памѣреніе Англіи установить условия сдачи. Всѣмъ бургерамъ, исключая тѣхъ, кто принималъ участіе въ возбужденіи войны, руководителямъ военными операциами, скипетра, грабежа, вообще виновнымъ въ поступкахъ, противорѣщащихъ веденію войны цивилизованными націями, разрѣшается вернуться въ свою ферму подъ условіемъ, чтобы выдали оружіе и обѣщались подъ присягой воздерживаться,

отъ дальнѣйшихъ непріязненныхъ дѣйствій. Частные имущества будутъ охраняться подъ условіемъ, чтобы не было нанесено вреда никакому британскому имуществу. Въ случаѣ, если какое имущество пострадаетъ преступнымъ образомъ, то виновника подвергнутся строгой законной карѣ допустившіе это будуть привлечены къ ответственности.

ЛОRENCO МАРКЕСЪ. Крюгеръ находится въ Мидделбургѣ, куда переведено правительство. Въ среду происходилъ бой подъ Клаффоненомъ, на полупути между Преторіей и Іоганнесбургомъ. Железнодорожное управление объявило, что сообщеніе по железнодорожной линіи восстановлено; товары принимаются на всѣ станціи.

ТИНЬЦЗИНЬ. Англійскія, американскія, итальянскія, японскія, французскія и русскія войска, всѣго 334 человѣка и 22 офицера, отправлены особымъ поѣздомъ изъ Пекинѣ. Отрядъ русскихъ войскъ прошелъ форты Таку; въ теченіи дня ожидаются прихода его въ Тиньцзинь. Сюда пришли 150 человѣкъ англійскихъ войскъ. Доселѣ никакія войска въ Пекинѣ не посланы, ибо вице-король не разрѣшилъ пользоваться железнодорожной дорогой. Въ Тинь-шань прибыли 300 китайскихъ солдатъ.

ПЕКИНЪ. Чжуань-Ли-Янмень взялъ назадъ возраженія противъ присылки иностранныхъ войскъ для охраны миссій; положеніе спокойнѣе.

КАШИТАДТЬ. Нѣсколько повстанцевъ напали на небольшой англійскій отрядъ подъ Дугласомъ; убиты 16 солдатъ, въ томъ числѣ командированный полковникъ.

НИЖНІЙ НОВГОРОДЪ. Въ центрѣ города днемъ ограбленъ магазинъ обуви.

ХАРЬКОВЪ. По дѣлу объ убийствѣ земского начальника Острогожскаго уѣзда Ремье палата вынесла обвиненному крестьянину Бельмасову оправдательный приговоръ.

ТИФЛІСЪ. Шахъ посетилъ ботанический садъ и присутствовалъ на ученыи Нижегородскаго полка. 18 мая утромъ Шахъ выѣхалъ на станцію Михель, откуда отправится далѣе по военно грузинской дорогѣ.

МОСКВА. Въ слѣдованіемъ въ Москву скоромъ поѣздѣ № 1, между станціями Горюховецъ и Вязники, Нижегородской дороги, было совершено покушеніе на жизнь инженера Либерта Злоумышленники нанесли три тяжелыхъ раны въ голову и ограбили. Либертъ доставленъ въ безсознательномъ состояніи въ Москву.

20-го мая.

ПОЛТАВА. Особое присутствіе Киевской палаты приступило къ слушанію дѣла объ убийствѣ секретаря полтавской духовной консистории Комарова; изъ 128 свидѣтелей не явилось 25. На вопросы о виновности подсудимыхъ отвѣчали отрицательно. Приступлено къ производству слѣдствія. Преосвященный Иларіонъ прислалъ заявленіе, что по болѣзни явиться не можетъ и дастъ показаніе на дому. Въ числѣ свидѣтелей находится вдовъ Комарова. Начался допросъ свидѣтелей. Первою допрошена Комарова. Допрошено девять свидѣтелей. Петерсонъ, отецъ и сынъ, показали что бѣжали съ собакой, дрессированной для охоты, 14 июля около двухъ часовъ дня, мимо еврейскаго кладбища. Это совпадаетъ съ временемъ, когда свидѣтельница Бородаева видѣла также двухъ бѣгущихъ, принимавшихъ за Скитскихъ. Засѣданіе прервано до завтра.

ХАБАРОВСКЪ. 15 мая утромъ въ городѣ Охотскѣ произошло землетрясеніе; подземный гулъ слышался на протяженіи ста верстъ къ востоку и верстъ на тридцать къ сѣверу; жители стѣшались страхомъ; никакихъ поврежденій не было.

ЛОRENCO МАРКЕСЪ. Зять Крюгера Фрикке, Елофъ, вратарь и докторъ Гейманъ прибыли сюда.

ЛОНДОНЪ. Министерство колоній опубликовало слѣдующую телеграмму: Какъ думаютъ, Голль вступилъ 13 мая Кумасси съ частью своего отряда; думаютъ, что губернаторъ со своими людьми 17 мая прибылъ въ Фумазу, въ 15 миляхъ къ сѣверу. Въ проходѣ сосредоточены войска полковника Картера, чтобы оказать сопротивленіе непріятелю, находящемуся на сѣверѣ.

ВІННІПЕГЪ. Рендъ имѣлъ тяжкій бой у Сенекла съ бурами, мужественно сопротивлявшимися; ветеромъ бой еще не решенъ.

ВАННІНГТОНЪ. Державы согласились между собою высадить, каждая сто человѣкъ, на китайскую территорію.

— Американскій посланникъ въ Пекинѣ телеграфируетъ о прибытіи европейскихъ войскъ, предназначеннѣхъ къ охраненію посольствъ, что весьма улучшило положеніе. Въ Пекинѣ значительно спокойнѣе, въ окрестностяхъ шайки «Большаго Кулака» еще дѣйствуютъ.

ПАРИЖЪ. Сенатъ. Большое стеченіе публики и большое оживленіе. Обсуждается проектъ объ амнистіи по дѣламъ, связаннымъ съ дѣломъ Дрей-

фуса. Клара Жераръ оснащаетъ проектъ, какъ нарушающій права, заслуживающіе уваженія. Мавсемъ Леконть требуетъ, чтобы амнистія была распространена на самого Дрейфуса, дабы дѣло кончилось согласно желаніямъ страны (шумъ). Дальнѣшъ говорить противъ проекта. Невозможно, по его словамъ, помиловать тѣхъ, кто заставилъ осудить Дрейфуса, именно бывшаго военного министра (сильный шумъ) Дальнѣшъ требуетъ, чтобы Марсель былъ преданъ суду (шумъ удваивается).

Генералъ Марсель говоритъ, что въ 1894 г., онъ дѣйствовалъ на благо страны; если бы ему пришлось снова начать дѣло, онъ не задумался бы поступить такъ, какъ тогда. (Протесты лѣвой; некоторые рукоѣтскіи правой). Таріе оснащаетъ проектъ объ амнистіи, находя, что всѣмъ заинтересованнымъ лицамъ надо дать возможность пользоваться всѣми своими правами, что всегда возможно судить тѣхъ, кто виновенъ въ подлогахъ и преступленіяхъ. Продолженіе отложено до завтра.

ТИНЬЦЗИНЬ. Французскимъ консульствомъ получено извѣстіе, что въ четверг утромъ тридцать шестово продаются: будалярная мебель, письменный столъ, лампы, зеркала, цѣнѣты, до рожная шуба, столы и дрова. Святнаволоцкая улица, домъ Ивановой, квартира А. А. Мартыновой.

Продается также новый рояль фабрики Беккеръ.

Подпорожскому почтово-телеграфному комитету съ 1 по 15 мая, поѣздка на земли нынѣшніе письмо Александру Алексѣевичу Кузнецovу; вѣстя письма: С. С. Гоголеву, И. И. Борьеву, П. Т. Кутину, С. А. Лихову, В. И. Григорьеву, А. Кацѣ, Л. С. Кузнецovу и телеграммы на имя Варшевникова и д-ра Зелегера.

Подпорожскому почтово-телеграфному комитету съ 1 по 16 мая недоставлены телеграммы: Ивану Лѣдиговичу Дружинскому изъ Петрозаводска — за выѣздомъ; Потапцу Абросимову — изъ С.-Петербургскаго — за непахожденіемъ.

Редакторъ Неофіц. части С. Левитскій.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

По случаю скораго отѣзда очень дешево продаются: будалярная мебель, письменный столъ, лампы, зеркала, цѣнѣты, до рожная шуба, столы и дрова. Святнаволоцкая улица, домъ Ивановой, квартира А. А. Мартыновой.

Продаются также новый рояль фабрики Беккеръ.

(3—1)

Серія иллюстриров. популярно-научныхъ сочиненій по естествознанію.

ВСЯ ПРИРОДА:

«Исторія земли» проф. Неймайра, 2 т. 15 руб.

«Происхожденіе животнаго мира» проф. Гааке 1 т. 7 руб.

«Жизнь растеній» проф. Карлера, 2 т. 15 руб.

«Человѣкъ» проф. Ранке, 2 т. 14 р. 20 к.

«Міроизображеніе» д-ра Мейера, 1 т. 8 руб. 80 к.

Всего 8 томовъ ц. 59 р. 80 к.

При подписаніи на все изданіе съ разсрочкой платежа отъ трехъ рублей въ мѣс., выдается немедленно два тома и черезъ каждые 4 мѣс. новые два тома. Пробный выпускъ высылается за 6 семикопѣчныхъ марокъ. Подробный каталогъ пристройленъ проспектъ бесплатно.

Большая Энциклопедія

СЛОВАРЬ общедоступныхъ свѣдѣній по всѣмъ отраслямъ знаній.

200 выпусковъ по 50 коп. или 20 грошей въ роскош. полукожѣ, перепл. по 6 р.

Пробный (двойной) выпускъ высылается за 1 рубль. Подробный вѣнтильированый проспектъ бесплатно.

Книгопадат. Т-во „Просвѣщеніе“.

Спб., Невскій пр. 50. (12—01)



(16—6)

Розовое Хрустальное Мыло № 4711

Поставщикъ Двора Его Императорскаго Величества
ФЕРД. МЮЛЬГЕНСЪ
КОЛОКОЛЬНА № 4711 въ КЕЛЬНЪ-РНГЪ
Высокое содержание глицерина, экономія въ лѣдѣ.
Нѣжный запахъ розы.
Вотъ качества отличающія это мыло въ высокой степени.

(14—11)

КОЛБАСА ДЛЯ КРЫСЪ
новое радикальное средство для истребленія
КРЫСЪ И МЫШЕЙ,
не представляетъ никакой опасности для человѣка и до-
 машнихъ животныхъ, но смертельно дѣйствуетъ на живо-
 тныхъ изъ породы грызуновъ.

**Аптекарский магазинъ г. ФОРШТЕДТъ,
г. Петрозаводскъ.**